

# 习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务

院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，

依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋

生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

据新华社电

## ■ 学习笔记

### 共产党人拥有人格力量才能赢得民心

“我们党作为马克思主义执政党，不但要有强大的真理力量，而且要有强大的人格力量。真理力量集中体现为我们党的正确理论，人格力量集中体现为我们党的优良作风。”2012年11月16日，习近平总书记十八届中共中央政治局第一次会议上如是强调。

人格力量事关民心所向。在抗战最艰苦的时期，南洋爱国侨胞陈嘉庚来到延安。此前，重庆的推杯换盏、铺张景象令他极度失望：“国家前途深可忧虑”。在延安，毛泽东同志用自己种的白菜、豆角来招待客人。陈嘉庚断定：“中国的希望在延安。”2022年10月，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆。

参观毛泽东同志旧居，听讲解员介绍“毛主席开的菜园”。“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安，住窑洞、吃粗粮、穿布衣，用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”考察期间，习近平总书记由衷感叹。

“延安作风”，正是共产党人力量的人格力量。在物质

极度匮乏中挺立起精神高地，与群众之间建立起血肉联系。

回望我们党百多年历程，一代代共产党人用优良作风、革命精神和崇高风范凝结而成的人格力量，养天地正气，引万众归心。

天地之秤，百姓为砣。民心是最大的政治。习近平总书记深刻指出：“共产党人拥有人格力量，才能赢得民心。”

人格力量不是抽象的概念。党员干部的理想信念、道德品质、言行举止是党的作风的直接表现，是人民群众对一个政党人格力量的直观感知。

在正定工作时，习近平同志规定在公务招待中，将工作餐改为正定的一些小吃。他常说：“针尖大的窟窿能透过斗大的风，作风建设一定要防微杜渐。”

《习近平在福州》中记载着一个细节：“1992年，习总书记在福州领导举办了首届工艺美术节，各地客商蜂拥而至。他一贯反对铺张浪费、大吃大喝，就想出一个两全其美的好办法——用福州本地的风味小吃接待客人，这样既经济又好吃。”

《之江新语》一篇题为《小

事小节是一面镜子》的短文中，习近平同志阐释道：“小事小节是一面镜子，能够反映人品，反映作风。小事小节中有党性，有原则，有人格。”

党的十八大后，在河北阜平吃大盆菜，在福建古田同基层官兵一起吃红米饭……考察调研时的一餐一饭，处处彰显节俭朴素的良好作风。

在习近平总书记看来，领导干部普遍受人关注，言行无小事。“一篇讲话、一次活动，一项决策、一个部署，甚至一餐饭、一杯酒，都会影响着周边、影响着社会，都会在一定程度上体现着党的形象。”

细节见精神，作风显人格。新时代新使命呼唤伟大人格力量。面对严峻挑战和各种风险，中国共产党只有以优良作风密切联系群众，才能赢得历史主动，始终立于不败之地。

纵然时移世易，当代中国共产党人“用人格魅力管好自己”“以人格力量凝聚党心民心”，才能无愧于自己的称号，才能赢得人民赞誉。

据新华社电

## ■ 发布厅

### 外交部： 相信香港前景广阔未来可期

外交部发言人毛宁1日表示，今天是香港回归祖国28周年的喜庆日子，相信香港前景广阔、未来可期。

当日例行记者会上，有记者问：香港国安法公布实施5周年之际，个别西方政客、反华组织污蔑抹黑香港人权自由。同时，我们也注意到，今年以来，香港经济在全球市场波动中稳步前行并绽放异彩，曾对香港未来持有疑虑的一些外国学者也重新看好香港发展，发言人对此有何评论？

毛宁表示，香港国安法公布实施5年来，香港法律体系更加完善，社会更加安定团结，香港居民依法享有的各项权利和自由得到更加充分的保障。个别西方政客、反华组织罔顾客观事实，恶意抹黑“一国两制”、诋毁香港法治，充分暴露其唯恐香港不乱的险恶用心。

毛宁说，在高水平安全护航下，香港实现高质量发展。香港本地生产总值连续9个季度保持增长；国际金融中心地位稳居世界前三，世界竞争力排名重回全球三甲；外来直接投资流入金额位列全球第三，今年以来新股集资额排名世界第一；航空货运量连续保持全球第一，国际航运中心发展指数全球第四；人才竞争力排名全球前十；加大对香港投资成为多家外国商会的优先选择。这些都充分证明，香港经济具有强劲韧性与活力，香港的国际吸引力只增不减。

“今天是香港回归祖国28周年的喜庆日子。我们相信，有祖国的坚定支持，有‘一国两制’方针的坚实保障，有特区政府的担当作为，有社会各界的共同努力，香港前景广阔、未来可期。”毛宁说。

据新华社电

### 香港举行升旗仪式和酒会 庆祝回归祖国28周年

香港特区政府1日上午举行升旗仪式和酒会，庆祝香港回归祖国28周年。

升旗仪式上午8时在湾仔金紫荆广场举行。全国政协副主席梁振英、香港特别行政区行政长官李家超、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任周霁，驻港国家安全公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队负责人以及社会各界人士共同见证这一庄严时刻。

在香港警察银乐队演奏的《歌唱祖国》乐曲声中，护旗方队整齐划一地踏着中式步操，护送中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗进入金紫荆广场。

伴随着雄壮激昂的国歌奏响，旗手振臂将国旗与区旗展向天空，鲜艳的中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗冉冉升起，迎风飘扬。全体人

员肃立，行注目礼，高唱国歌。悬挂着国旗与区旗的特区政府飞行服务队直升机驶过维多利亚港上空，消防处灭火轮在维港海面喷洒水柱致敬。

升旗仪式结束后，观礼嘉宾移步香港会议展览中心出席香港回归祖国28周年庆祝酒会。李家超在酒会上致辞表示，本届政府上任以来，推动改革、发展经济、改善民生，陆续见到成果。未来会以高水平安全护航高质量发展，加快发展北部都会区，着力改善民生。他说，只要把握好机遇，不断提升自身价值和竞争力，改革求进，不断创新，凭着香港人的智慧和经验，“东方之珠”一定能够在世界舞台上绽放更耀眼的光芒。

当天清晨，香港中联办、驻港国家安全公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队等也举行了升旗仪式。

据新华社电

## ■ 青年时评

### 趁着年轻，在心里埋下一颗信仰的种子

□青年报评论员 郦亮

在中国共产党成立104周年之际，92岁的新党员游本昌感动了无数人。这位著名表演艺术家在6月30日光荣地加入了中国共产党，完成了青少年时就有的那份伟大的愿望。“感谢党接纳了我。我会永远遵守入党誓词，这将照亮我的一生！”他说。

入党这件事在游本昌心中分量很重。他在91岁撰写入党申请书，足足写了22页。那工工整整的一笔一画之中，都指向了他青少年时代“心中的那一团火”。游本昌经历过帝国主义的侵略压迫和反动政府的腐败统治，也亲身经历过上海的解放。“第二天一早，我推开门一看，解放军就坐在马路两边人行道上休息，连打开水都坚持要付钱。”这种鲜明的对

比，让他觉得真的是换了人间，信仰的种子在心中扎下了根。

游本昌出生于苏北，家境贫寒，在新中国成立后，他靠着人民助学金的资助进入中央戏剧学院华东分院（现上海戏剧学院）表演系学习，毕业后加入中央实验话剧院（现中国国家话剧院），成为新中国培养的第一批青年演员。“我十分感恩，是党和国家、人民造就了现在的我。”他说，心中那团火一直没有灭，终于在92岁之年形成燎原之势，自己光荣地加入了中国共产党。

“今天，我终于成为一名共产党员！这是我的人生终点吗？不是，而是新的开始、新的阶段。”92岁的游本昌虽然身体衰微，但说起入党感言时，语气坚定，满怀憧憬，犹如少年。

我们不禁发问，究竟是什么让这位老者在暮年依然如此深情、一切如昨般地回忆起自己的青少年时代。因为，那是一种信仰，那是心中不灭的火焰。

游本昌青少年时期在心里埋下的那团火焰，终于在耄耋之年变成了熊熊烈焰，不仅照亮了他自己，也照亮了那些渴望信仰的青年人。与游老相比，今日之青年所处的环境已经发生了翻天覆地的变化。但无论世事如何变幻，青年永远都是变革时代、建设国家的最新锐的力量，青年永远都挺立在时代的潮头，发出“强国有我”的铮铮誓言。

所以，趁着年轻，在心里埋下一颗信仰的种子，用一生去浇灌它，一定会成为参天大树，成为国家栋梁。